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大连市春运领导小组办公室               2021年1月22日   
大连市春运领导小组办公室组织召开

全市春运工作电视电话会议
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为贯彻落实国家和省、市政府关于做好春运工作的指示精神，部署我市春运重点工作任务，1月22日，大连市春运工作领导小组办公室在市政府国际会议厅组织召开全市春运工作电视电话会议。市春运领导小组副组长、市政府副秘书长李巍主持会议，市委常委、市政府副市长、市春运领导小组组长骆东升出席会议并讲话，对春运工作提出要求。市春运领导小组副组长、市交通运输局局长王少成代表市春运领导小组，对全市春运工作和疫情防控工作进行部署。市春运领导小组成员单位及春运办负责人，市交通运输局相关部门和单位负责人，省交投集团大连分公司、金普分公司负责人，新闻媒体记者共40人参加会议。各区市县政府、先导区管委会分管领导、春运领导小组成员单位及春运办负责人、相关部门和单位负责人在当地分会场参加会议。

市春运领导小组副组长、市交通运输局局长王少成在会议上强调，为统筹做好春运期间运输服务保障和疫情防控工作，市交通运输局会同有关部门要重点做好四个方面工作。

一是全力做好春运期间疫情防控工作。机场、铁路、港口、长客对确需离连低风险地区人员，做好3日内核酸检测阴性证明查验工作，对所有旅客进行测温和“健康码”查验并设置留观区，配合相关部门做好发热旅客处置工作。严格做好垃圾分类、公共区域环境通风消毒，对重点地区来（返）连人员通过专用通道扫码、测温，由交通场站属地政府组织定点转运并实施管控。高速公路管理部门重点加强高速收费站和服务区及餐饮、公共卫生间等场所卫生管理和运行秩序维护等工作。
二是全方位做好春运期间运力保障工作。公路客运增开农村客运班车、增调机动运力。水路客运重点做好春节前后重点时段船期安排。铁路客运要充分提高车底利用率，动车组重联运行、增开夜间高铁列车等措施，最大限度增加客运能力。民航客运对探亲、务工返乡集中航线增加运力投放。轨道交通、城市公交重点做好与民航、水路、铁路、长客运行时间的有效衔接。出租车和网约车重点保障乘坐最早、最晚一班民航、船舶、铁路、长客出行旅客的换乘便利。在满足旅客出行的同时，统筹做好电煤、粮食、肉禽、蔬菜等重点物资运输，确保节日市场供应。

三是全面提升春运服务水平。长客积极拓展联网售票覆盖范围，民航、铁路、水路客运开通电子客票服务。铁路客运增设“绿色通道”，方便时间紧张的旅客快速进站。航空公司推广电子登机牌，实现“无纸化”便捷出行。各交通场站设立爱心通道、母婴哺乳区、老弱病残孕旅客候车室和医疗服务点，增加无线上网、急救药物、手机充电等服务，及时发布班次调整、客票余额、延误原因等信息。依法严惩“车闹”“机闹”“高铁霸座”等不文明出行行为，切实维护春运期间良好市场秩序。
四是全力做好春运安全生产工作。公路管理部门重点加强桥梁、隧道、高边坡等重点路段巡查检查，完善标志标线，加强监管养护，及时消除隐患。长客企业严格执行乘客实名制和凌晨2至5时停车休息或接驳制度，严禁旅游包车夜间通行三级以下达不到安全通行条件的山区道路。铁路运输切实强化线路、设备养护管理。航空公司重点加强飞机除防冰，严禁航班超负荷生产。车站、机场、码头严格执行安检制度，严防拥挤踩踏事故。交通、公安、气象等部门建立信息共享和联动处置机制，切实加强恶劣天气预警，进一步增强突发事件判断和应急处置力。

市委常委、市政府副市长、市春运领导小组组长骆东升在会议上要求，一是要把疫情防控放在春运工作的首位。按照中央经济工作会议要求，巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果，毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作，严防死守，确保不出现规模性输入和反弹。二是要积极主动应对当前疫情复杂形势。春运期间，国内大规模人口流动特别是区域间、城乡间人口流动增加疫情传播风险和防控难度，必须在春运中实施积极防御策略，阻断病毒传播。三是要抓住春运的主要矛盾。国际航班大幅缩减，国内航线运力相对充裕。加之客运需求减少，预计营业性客运压力将明显减轻，春运工作的矛盾进一步从运力供给转向疫情防控。四是要严格落实冷链物流等防控措施。指导企业认真落实冷链食品物流疫情防控技术指南，执行从业人员防护、运输工具消毒、单证查验、信息登记和应急处置等规定。做好进口高风险非冷链集装箱运输工具消毒、从业人员防护等工作。继续执行口岸入境运输“货开客关”总要求，落实入境人员检疫、转运、隔离等防控措施，做到闭环管理。五是要切实增强做好疫情防控工作的责任感和紧迫感。要充分认识当前防控形势的复杂性，坚持系统观念、底线思维，坚决克服麻痹思想、侥幸心理和厌战情绪，把减少人员流动、减少旅途风险、减少人员聚集、做好人员防护的要求贯穿于春运各项工作中，坚决把各项防控措施严格落实到位，切实把来之不易的防控成果巩固好。各地区要在春运开始前对疫情防控落实情况进行检查，及时发现隐患漏洞，对防控措施落实不彻底不到位的进行通报。六是切实强化进出中高风险地区客运管控。各地区、各交通运输部门原则上要暂停进出中高风险地区所在县级行政区域内的省际、市际道路客运和跨城公交,途经中高风险地区所在县级行政区域内的客运班线,要严格执行“点对点”运输,不得在中高风险地区所在县级行政区域内上下客。要严格省际、市际包车备案管理,暂停受理始发、终到或者中途停靠中高风险地区所在县级行政区域内的包车备案业务。有中高风险地区的城市原则上应当暂停出租车(含网约车,下同)、顺风车的跨城业务和城市内的拼车业务。当地疫情防控领导机构根据疫情防控需要决定扩大停运范围的,各地区交通运输部门要按照有关部署执行。各地区暂停城市公共交通、出租车营运的,属地交通运输部门要做好应急运输的组织和调度,保障医护人员等重点群体的出行需要,做好防疫应急物资和人民群众生产生活必需品等运输服务保障。

主送：市春运领导小组成员及相关单位，各区、市、县春运办
抄报：国家、省春运办，市委、市政府信息处


