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大连市组织召开2021年春运和交通

运输疫情防控新闻发布会
12月22日下午，大连市政府新闻办公室举行新冠肺炎疫情防控工作第八十二次新闻发布会，市交通运输局副局长张志明介绍统筹做好春运期间疫情防控和运输服务保障工作情况。按照市春运领导小组的工作部署，结合近期疫情形势变化，市交通运输局积极协调市春运领导小组成员单位以及相关部门、运输企业，全力保障高校学生、务工人员、探亲人员平安、健康、有序地乘坐各种交通工具，顺利返乡。

一、组织召开协调会议迅速开展工作落实
今年的春运工作自2021年1月28日起至3月8日结束，为期40天。为全面做好春运服务保障和疫情防控工作，市交通运输局会同相关部门先后5次组织召开春运工作协调会、调度会，研判春运客流，协调解决存在的问题，及时制定春运和疫情防控工作方案。1月22日上午，又组织召开了全市春运工作电视电话会议，对全市春运工作进行了全面部署。根据今年春运面临国内多点疫情散发、疫情传播流行风险增大、常态化精准疫情防控等新形势、新特点，我们将疫情防控工作作为春运工作的重中之重，成立了由市交通运输局牵头，交通、公安、卫健、海关、铁路、民航等部门组成的工作专班，压实属地、部门、单位、个人“四方责任”，各区市县人民政府、先导区管委会也建立了相应的春运工作机制，明确工作责任，全面做好春运和交通运输及疫情防控等各项工作，加强组织、人员、资金、物资等保障，落实管控措施，坚决防止疫情传播蔓延。

二、科学研判运力需求统筹运力保障工作
经相关部门会商预测，2021年春运期间全市春运旅客发送量预计将达到736.53万人次。各运输企业将通过售票情况及时掌握客流变化动态，合理调整线路、班次，及时增调机动运力，避免出现大面积旅客滞留现象。公路客运通过加大对农村道路客运、城乡公交运力的投入力度，增开农村客运班车，满足城乡群众节日期间出行。铁路客运充分利用列车加挂、动车组重联运行、增开夜间高铁列车等措施，最大限度地增加客运能力。水路客运积极主动科学调配船舶运力，满足滚装车辆运输增长需求。民航客运合理安排正班和加班，注重干支线结合，加强运力调配和机务保障。轨道交通、城市公交重点做好与民航、水路、铁路、长客运行时间的有效衔接。出租车和网约车重点保障乘坐最早、最晚一班民航、船舶、铁路、长客出行旅客的换乘便利。

三、强化春运疫情防控确保防控精准有效
一是严格落实疫情防控要求。严格执行“外防输入、内防反弹”的防控策略，坚持“人物同防”原则，抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作。严格执行客运场站和交通运输工具分区分级疫情防控具体措施。二是切实加强一线职工和乘客防护。按照国家省市工作要求，加强对客运一线服务人员健康管理，上岗前和下班后体温检测、缺勤登记并记录原因、及时消毒、上岗期间佩戴口罩、定时核酸检测等疫情防控制度，有针对性地开展疫情防控专题培训。积极推进客运一线服务人员疫苗接种组织工作，在知情自愿的基础上，力争春运开始前实现“应接尽接”。督促要求旅客进站测温、“卡码双验”、全程佩戴口罩、保持“一米线”排队、隔位就坐和查验核酸检测报告等措施。三是着力强化疫情防控检查指导。春运开始前，市交通运输局将组成8个督导检查组，分别由局领导带队对春运疫情防控工作部署和落实情况进行督查，及时发现和整改各类隐患，及时通报疫情信息，推动公铁水航各单位完善防控措施。四是做好疫情防控应急处置。在做好疫情防控常态化应急准备基础上，针对春运实际，进一步做好应急物资储备。针对突发疫情可能引起的交通管制、客流突变、车次航班停开等情形，提前制定有关应急预案，适时组织开展应急演练和应急安全培训，提高快速反应能力。根据疫情防控需要，及时采取加大消杀力度、降低客座率等严格防控措施，必要时依法依规按照程序报批后，减少或暂停客运班线或航线。
春运期间交通运输管理部门及各运输企业将全力为广大旅客做好服务、做好保障使广大旅客真正感受到一个暖心之旅。
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